ERRATUM

Volk, O.: 'Johann Heinrich Lambert and the Determination of Orbits for Planets and Comets', *Celest. Mech.* **21**, 237–250 (1980). The following corrections have been received for the above article:

Affiliation: Astronomisches u. Mathematische Institut.

Abstract,

last line of English text: 'umabhängige' should read 'unabhängige'.

3rd line of German text: for 'zue' read 'zur'.

Page 240,

line 5: the phrase 'with honey and wisdom' is to be deleted.

line 6: for 'mit der Honig der Weisheit' read 'mit dem Honig der Weisheit'.

line 24: for 'fianl' read 'final'.

line 34: for 'Opera Omni' read 'Opera Omnia'.

Page 242, the first equation in the Supplement should read:

$$\mathbf{r}_i = a \left(\cos u_i - e\right) \mathbf{c}_1 + a \sqrt{(1 - e^2)} \sin u_i \mathbf{c}_2, \qquad i = 1, 2$$
$$|\mathbf{c}_1| = |\mathbf{c}_2| = 1, \qquad \mathbf{c}_1 \mathbf{c}_2 = 0, \qquad \mathbf{c}_3 = \mathbf{c}(\mathbf{c}_1 \times \mathbf{c}_2);$$

and, 4 lines beneath, read:

$$\rho = |\mathbf{r}_{12}| = 2a \sin \gamma \sin \alpha ,$$